



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

26/06/2022

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2022 年 主题: “耶和華的眼目無處不在” (箴 15章 3节)

亲爱的读者,

## 你挑启抑或制止罪恶?

箴言 10:12 “恨能挑启争端; 爱能遮掩一切过错。”

没有人承认他们内心充满恨。我们大多数人都相信自己对他人的爱心和友善。然而, 圣经说人心诡诈, 坏到极处, 谁能识透 (参耶利米书 17:9)。自欺欺人的心态在这个自尊的时代很常见, 人所关注的是我喜欢什么以及什么对我最好! 自私自利的社会是我们这一代人的祸根, 它灭绝了一个富有同情心的世界。多少家庭被破坏。道德和一般的仁慈都被遗忘和丧失了。一种自恋的自私心态支配这个时代。自抬身价往往导致他人的毁灭。与喧闹明显的憎恨相反, 笑容和毫无意义的阿谀之词巧妙地遮掩了憎恨。这种不易察觉的憎恨更致命与诡诈, 神的儿女不应该怀有这种憎恨。然而, 圣经警戒神子民提防此憎恨。

(待续 第 11 页)

(接续 第 1 页)

圣经教导说，当憎恨是基于公义的忿怒时，它未必是一种罪恶的情绪。**诗篇 139:20-22** 就是众所周知的例子：“因为他们说恶言顶撞祢；祢的仇敌也妄称祢的名。**21** 耶和華啊，恨惡祢的，我豈不恨惡他們嗎？攻擊祢的，我豈不憎嫌他們嗎？**22** 我切切地恨惡他們，以他們為仇敵。”这种公义憎恨的原因在于这些不仅仅是信徒的仇敌，也是神的仇敌。他们攻击神，致使他人偏离正道并相信谎言而拒绝祂。他们通过攻击圣经如此行。举个例子：当神的仇敌教导圣经有误或者传讲假福音，他们就是拦阻神将罪人从地狱中拯救出来。

信徒的憎恨不是个人而是公义的。他表达出神所发的忿怒！当产生像公义憎恨这样的忿怒时，忿怒和憎恨是照着神的形象被创造的人的一部分。神照着自己的形象造人，当中包括发怒和恨恶的情绪。但当人堕入罪后，神赐给他的所有情绪被罪所损。人以邪恶的方式将它们表达出来。爱、怒与恨皆被罪玷污了。爱变成欲。怒气和恨恶具有破坏性和伤害性。神必须教导祂的子民避免这种罪恶的恨恶。因此，神在箴言 10:12 警戒祂的儿女。

这节经文直译过来是“恨能挑启争端；论及一切过错，爱能遮掩。”“挑启”一词在英译本是“stir”，即搅拌的意思。搅拌某物就是指扰乱平静。池水是静止不动的直到有人扔进东西扰乱它的平静。将咖啡粉放入一杯水中是没有动静的，当饮用者搅拌它时，下沉了的咖啡粉被搅起来而溶解在水中。这正是一个怀恨的人扰乱人们生活的写照。人际关系无论坚定的或薄弱的，都经历了美好和恶劣的时光。所有信徒都不是完美的。我们都会有过错。我们也有很多遗憾。我们学习原谅并不记恨。我们都晓得美好的时光带来喜乐。不美好的日子带来痛苦，但当一切都被克服了，人与人之间的关系会加强而变得坚固。

(待续 第 12 页)

(接续 第 11 页)

但当不美好时光的经历被怀恨的人提起时，它挑启争端。那些已被宽恕并遗忘、深深埋在心里的争端现在被激起。这个怀恨的挑衅者企图破坏友谊并抹掉弟兄之间的爱。这是通过流言蜚语、谎言、欺骗、奉承和各种邪恶手段来进行的。在当今的互联网时代，轻率和脱口而出的言语是强而有力的武器。许多人匿名将恶劣无情的话语送到虚拟世界以毁谤并摧毁生命。他们对自己所发的言论，概不负责，他们认为既然没有人知道是谁所写的，就不必对此负任何赔偿和责任。如此无情的行为和不负责任的想法是预料得到的，因这世界的神就是谎言之父。

但是，当教会出现这种行为，而且是那些自称是神的儿女之所为时，这种达到极处的恨恶是最恶劣的一种！这种行为玷污了基督的名。也摧毁了神家庭中的人际关系。一向生活在和平与安宁当中的神儿女，如今生活在战场上。对他人的爱、关怀和体贴被憎恨、猜疑和自我为中心所取代。这些情况在今天的教会已经是非常普遍，之所以仍然有健全的教会让神子民敬拜和学习神的话语以便在主里有长进，实在是基于神的怜悯。神本当在每个教会中宣判“以迦博（Ichabod）”。然而，神对我们是如此的耐心与宽容。愿我们停止挑启争端，使我们成为神所造就的儿女。就是以爱，祂舍己的爱遮掩一切过错。

我们得救时，圣灵将神无条件、牺牲的爱浇灌在每个信徒的心中，这种爱是一大动力。这份爱若无保留地完全投入，它能抑制狂妄、看似无法控制的骄傲。基督徒意识到他没有必要强辩到底。如果要纠正某人时，他确保唯一的动机乃是为了爱护这个人的属灵安康，以及为着神的荣耀作更美好的见证。

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

这份有力的爱永远符合神的真理。不是因个人关系而遮掩过错、感情用事的爱。这里所用的词是“遮掩”而不是“隐瞒”。遮掩就是饶恕人，一旦他悔改就和他恢复和好关系。这是藉谴责以帮助他不再犯罪，回到圣洁当中。**箴言 27:5-6** “当面的责备强如背地的爱情。6 朋友加的伤痕出于忠诚；仇敌连连亲嘴却是多余。” “隐瞒”是视而不见，为了名义上的“和平”让过错存留在那人的生命中。看到一个人包括主内弟兄活在过错当中，并好像他心灵很安宁似的与他交谈，这是欺骗。

“遮掩他的罪”也意味着不将这个人的罪告诉别人，尤其是他已悔改了。要在何时分享与何时不当分享之间划清界线是生活中最难办之事。当使徒保罗警戒基督徒提防一些自称是信徒的人时，他点名道姓。**提摩太前书 1:19-20** “常存信心和无亏的良心。有人丢弃良心，就在真道上如同船破坏了一般。20 其中有许米乃和亚力山大；我已经把他们交给撒但，使他们受责罚就不再谤渎了。” 以及**提摩太后书 2:17-18** “他们的话如同毒疮，越烂越大；其中有许米乃和腓理徒，18 他们偏离了真道，说复活的事已过，就败坏好些人的信心。” 这些邪恶的人可能在基督徒社区中颇有名声，保罗不得不将他们有害的行为和教义警戒信徒。保罗并没有“遮掩”或保持沉默，而是通过他的书信的传播来警戒，以保护信徒和神的荣耀，以免一些人可能因此被他们的邪恶教导所欺骗。这个例子关乎错误的教义，**箴言 10:12** 则是涉及个人的私生活。

(待续 第 14 页)

(接续 第13页)

这样的理解有助于我们晓得何时当根据神的爱“遮掩”。我们必须注意，在人生中和事工上，我们都会犯错。如果我们互相散布彼此的过错，就没有安宁，每一个生命都会被摧残。我们需要扪心自问，如何向犯罪的人彰显爱心。他需要帮助以便回归向主并继续团契。如果我将此事告诉他人，是否能帮助犯罪的人和那位听说此事的人更亲近主呢？如果不能，那么就当保持缄默，只字不提。

我们可能会观察周遭的人，有时候，我们看到令人不安的行为。我们没有直接询问此人以求真相，而是愚昧地去追问他人。经过如此愚昧的查问，我们无意间成了爱八卦的人，特别是你询问的那个人甚至没有觉察到这种“扰乱”行为！对弟兄的爱会激励我们向当事人询问，并尽可能给予帮助。当我们在生活中如此行，我们的家和教会必然是基督充满爱的住处。这就是永恒天家以外的家。在我们抵达天上，回归天家之前，我们在地上有人间天堂。阿们。

主仆  
郭全佑牧师

# 信心

(接续 - 19/06)

## 确定你的信心

希伯来书 12:1-3

这些对忍耐是至关紧要的。在生活中和事工上的各方各方面都会有挑战和试炼。但神的恩典足以帮助他， 并为他加添力量，直到终点。在基督里，没有不能赦免的罪。没有任何误解不能被澄清，进而被基督的宝血洗净。当两个或更多的信徒一同事奉时，难免会冒犯他人或感情受伤。这是主要祂所有儿女竞跑的途中的一部分。这不是一段没有障碍、没有起伏、没有眼泪与喜乐的路程。这一切都是在跑这路程的途中，信徒必须向彼此献上的祝福（学习饶恕并被饶恕）之一部分。

我们所有人都可能在小路上进行自己的竞赛，但有许多一起并行奔跑（在同一教会、国家和时代），在路上难免会碰头，不要让任何人或事物因着伤害或误解分裂、摧毁甚至背叛我们联系在一起的兄弟之爱。

与耶稣同行是关键所在。

待续 -- 第9页

# 信心

(接续 第4页)

## III. 许多以救主为焦点 - 12:2

“仰望为我们信心创始成终的耶稣（或作：仰望那将真道创始成终的耶稣）。祂因那摆在前面的喜乐，就轻看羞辱，忍受了十字架的苦难，便坐在神宝座的右边。”不停地仰望耶稣是战胜一切试炼的关键。动词“望”的意思是“专心和明确地注视”。我们所“望”的目标是基督。紧密并专心地望着基督意味着一直勤奋地研读并忠心地遵行神的话语。每天和每周都遵循个人的固定读经计划，就像一个人好好地吃健康食品一样。他的身体既健康又强壮，可以迅捷有效地工作。他不容易生病。被委任的工作，他必亲力亲为、忠诚可靠，总是按时把工作办好。

圣经是每个信徒生命路程的起点和终点。当这不再是焦点时，信徒就会偏离小路，堕入罪中。信徒的信心是完全以基督在加略山上所成就的一切，而不是以自己为基础。他在基督里所行的善工只是他得救的证据而不是他得救的根源或自己为基础。如果每个信徒生命的开始与结束都在于基督，那么，介于这两者之间的也当是基督。他活出的生命一直是根据神的话语为准则。耶稣基督是他生活与存在的动力和力量。耶稣基督是他所做一切的推动力。永远都不要把目光从基督身上移开而转眼不视。信徒应当清楚并细心地观察基督的哪些方面呢？

待续 - (10/07)

主内郭全佑牧师

上主日奉献：\$4195.95

聚会人数：成人 134 人 儿童 18 人

## 属灵操练 (六月份)

### 经文背诵

#### (箴言 22 章 12 节)

耶和華的眼目眷顧聰明人，  
却傾敗奸詐人的言語。

#### (詩篇 37 篇 7-9 节)

- 7 你当默然倚靠耶和華，耐性等候祂；  
不要因那道路通达的和那恶谋成就的心怀不平。
- 8 当止住怒气，离弃忿怒；  
不要心怀不平，以致作恶。
- 9 因为作恶的 必被剪除；  
惟有等候耶和華的 必承受地土。